HEINRICH KIPP WERK KG

Spanntechnik | Normelemente | Bedienteile



Heinrich Kipp Werk KG · Postfach 11 60 · 72168 Sulz am Neckar

Dear Sir or Madam.

we hereby declare, that the articles listed below are suitable for the direct contact with food and beverage products.

The elastomer materials used comply with the regulation FDA (Food and Drug Administration) title 21 of CFR (Code of Federal Regulations) § 177.2600 and with the general requirements in the regulation of the European Government (EC) No 1935/2004. In addition, the materials are free of ADI and thus don't include carrier substances for BSE/TSE agents.

Order-No. / Size	Designation	Material
K1326.031 D=4,2 K1326.051 D=5,2 K1326.061 D=6,2 K1326.081 D=8,2 K1326.101 D=10,2 K1326.121 D=12,2 K1326.161 D=16,2	SEAL AND SHIM WASHER HYGIENIC USIT®, BLACK	Washer: 1.4404 / AISI 316L Rubber bulge: 70 EPDM 291
K1326.032 D=4,2 K1326.052 D=5,2 K1326.062 D=6,2 K1326.082 D=8,2 K1326.102 D=10,2 K1326.122 D=12,2 K1326.162 D=16,2	SEAL AND SHIM WASHER HYGIENIC USIT®, WHITE	Washer: 1.4404 / AISI 316L Rubber bulge: 70 EPDM 253815
K1326.034 D=4,2 K1326.054 D=5,2 K1326.064 D=6,2 K1326.084 D=8,2 K1326.104 D=10,2 K1326.124 D=12,2 K1326.164 D=16,2	SEAL AND SHIM WASHER HYGIENIC USIT®, BLUE	Washer: 1.4404 / AISI 316L Rubber bulge: FLUOROPRENE XP 45

This declaration is based on analysis, vendor supplied analysis or material certifications, supplier declarations in any means, and/or lab test results of the component raw materials used in the manufacturing process.

Sulz a. N., 19 February 2019

..... Place and Date of Issue

i. V. .. .

Steffen Haug Legal Compliance Manager Heinrich Kipp Werk KG phone: +49 (0)7454 793 130 e-mail: s.haug@kipp.com



Für sämtliche Aufträge gelten ausschließlich unsere jeweils gültigen Verkaufs-, Lieferungs- und Zahlungsbedingungen, die auf Wunsch gerne zugesandt werden. Heinrich Kipp Werk KG Heubergstraße 2 · 72172 Sulz am Neckar Tel. +49 7454 793-0 Fax +49 7454 793-33 info@kipp.com www.kipp.com

Kommanditgesellschaft Reg. Gericht Stuttgart HRA 720996 Komplementärin: Kipp GmbH Reg. Gericht Stuttgart HRB 722234 Geschäftsführer: Heinrich Kipp USt-IdNr.: DE 253 564 707

Kreissparkasse Rottweil BIC: SOLADES1RWL, IBAN: DE 50 6425 0040 0000 4015 44 Deutsche Bank Villingen BIC: DEUTDE6F694, IBAN: DE 49 6947 0039 0025 0522 00 Volksbank eG Horb-Freudenstadt

BIC: GENODES1FDS, IBAN: DE 29 6429 1010 0102 2000 09

page 1 (1)

HEINRICH KIPP WERK KG

Spanntechnik | Normelemente | Bedienteile



Heinrich Kipp Werk KG · Postfach 11 60 · 72168 Sulz am Neckar

Dear Sir or Madam,

we hereby declare, that the articles listed below are suitable for the direct contact with food and beverage products:

- K1327 Hexagon head bolts with collar for Hygienic USIT® sealing and shim washers
- K1328 Cap nuts with collar for Hygienic USIT® sealing and shim Washers
- K1329 Ball head screws in Hygienic DESIGN
- K1330 Hexagon bolts with narrow shaft in Hygienic DESIGN

The materials used (AISI 316 / 316L) meet the criteria of ANSI/NSF 51 (7.1) and they are classified as GRAS (Generally Recognised As Safe) according to FDA (Food and Drug Administration) title 21 of CFR (Code of Federal Regulations).

Furthermore they comply with the general requirements on materials intended to come into contact with food of the Regulation (EC) No 1935/2004.

Sulz a. N., 19 February 2019 Place and Date of Issue

i. V. .----

Steffen Haug Legal Compliance Manager Heinrich Kipp Werk KG phone: +49 (0)7454 793 130 e-mail: s.haug@kipp.com



Für sämtliche Aufträge gelten ausschließlich unsere jeweils gültigen Verkaufs-, Lieferungs- und Zahlungsbedingungen, die auf Wunsch gerne zugesandt werden. Heinrich Kipp Werk KG Heubergstraße 2 · 72172 Sulz am Neckar Tel. +49 7454 793-0 Fax +49 7454 793-33 info@kipp.com www.kipp.com

Kommanditgesellschaft Reg. Gericht Stuttgart HRA 720996 Komplementärin: Kipp GmbH Reg. Gericht Stuttgart HRB 722234 Geschäftsführer: Heinrich Kipp USt-IdNr.: DE 253 564 707

Kreissparkasse Rottweil BIC: SOLADES1RWL, IBAN: DE 50 6425 0040 0000 4015 44 Deutsche Bank Villingen BIC: DEUTDE6F694, IBAN: DE 49 6947 0039 0025 0522 00 Volksbank eG Horb-Freudenstadt

page 1 (1)

BIC: GENODES1FDS, IBAN: DE 29 6429 1010 0102 2000 09